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 .دیمشخص كن  لیبدون ذكر دلرا    ريز  یهااز عبارت  کيهر    ينادرست  اي  يدرست 1

 ژن دخالت دارند.   انیب میدر تنظ  ، ای رشتهتک  یدهااسیکیاز نوكلئ  ي الف( انواع

 .ستندین  کساني   2و رشته    1رشته    یدهایاز نوكلئوت  چهی  روبه ب( در شکل رو

  . كرد  كشف  هاوراثت را با توجه به ساختار و عمل ژن  نی مندل، قوان  گوريگرپ(  

  دپپتیيپل  ۀطول رشت  شيباعث افزا  تواند يجهش حذف از نوع كوچک م   (ت

 شود. 

 است.   يآل  ۀ حلق  2  یدارا باشديدر سلول م   ی انرژ  جيكه شکل را  ييایمیش  بیتركث(  

 . كنديم   جاد يا  يو دو مولکول قند سه كربن  هيبلافاصله تجز  دار،يناپا  ۀمولکول شش كربن  ن،يكالو  ۀدر چرخج(  

 ( دارد.مرازپلي  RNAبا رنابسپاراز )   ی شباهت عملکرد  ی نوكلئاز است و تا حدود  يبرش دهنده نوع ميآنزز(  

 ندارد.  يفرزندان در موش ماده نقش  يدر رفتار وارس  Bژن  ح(  

2 

 كلمات مناسب كامل كنید.خالي را با  های زير جایدر هر يک از عبارت   2

 است.   . ............  كننديم   ليتبد  ر یآن را به پن ، ریش   پروتئین  كردن  كه با دلمه  ييهاميآنز   ی برا  يالف( نام عموم 

   حال ساخت، دارای گروه ................. آزاد است. اولین آمینواسید متیونین موجود در رشته پپتیدی در   ترجمه،   ند ي ب( در فرا 

 شود.   ده ي به رنگ .............. د   ست ی خود باشد ممکن ن   ی ها تن از فام   ي ک ي   ی بر رو   Wدگره )الل(    ی دارا   ، ي مون ی اگر گل م پ(  

 مهندسي پروتئین، جهش جانشیني از نوع ................... انجام شده است. ت( در ساخت اينترفرون به كمک فرايند  

 .ابدي يمولکول ............... كاهش م  د، یاس کیلاكت  ریدر تخمث(  

 . پوشانديبه نام ...................... م   ی اهيو آبکش را لا ي چوب  یلپه، اطراف آوندهادولپه و تک  اهانیدر برگ گج(  

 مانند ....................... هستند.   یاجانداران فتوسنتز كننده  عیوس  یهاكشت  ط یمح  وراكتورهایفتوبز(  

 . دهد ي م   ش ي به پناهگاه را افزا   ي سرخرود مازندران، امکان .............. جانور و دسترس   ی رفتار قو   ، ي بر طبق مطالب كتاب درس ح(  

2 

 های زير، از بین كلمات داخل پرانتز، كلمۀ مناسب را انتخاب كنید.برای كامل كردن هر يک از عبارت  3

 . شودينم  دهي( دکیپ  یرنا   - ن یوگلوبیساختار دوم مولکول دنابسپاراز است در )م   لیكه منشا تشک   وندیپ  يالف( نوع

 قرار دارند.   گر ي کد ي دور از(    - )در مجاورت   شوند، ي م   ک ي نزد   گر ي کد ي به    ي س رونوي   هنگام   در   ها آن   رنابسپاراز   كه   مجاور،   ژن   دو   انداز ب( راه 

 دارد.   لیپدر هموف (احتمالا  - قطعا  ) 8شماره    ی فاقد عامل انعقاد  یدخترپ(  

 است.  (CTT - CAT)  دینواسیآم   نیرمز مربوط به ششم   ،يعیطب  نی هموگلوب  یبتاه  ریدر زنجت(  

 شود.ي( آزاد م A  مي كوانز  -   2COمرحله چرخه كربس، )  نیاولر  دث(  

 شود. انجام مي   ( بستره   - د ی كوئ یلا درون ت   ی فضا ) و در    2  ستم ی آب در فتوس   ی وابسته به نور فتوسنتز، تجزيه نور   ی ها در واكنش ج(  

 .دور است  لیكربوكساز سر     ،Aنسبت به زنجیره    B  ۀ ریزنج  ، انسولین(  -نیانسول  شیپ)ز( در  

 كنند.قارچ( به عنوان منبع غذايي استفاده مي  - ، از )قطعات برگبرهای برگمورچه  ح(

 

2 
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 .دیپاسخ ده  ريز  ی هابه پرسش  ياطلاعات  یهامولکولۀ  دربار 4

  متفاوتند؟  گريکدياز چه نظر با   اختهي  دارلیوراسي  یدهای( نوكلئوتالف

 ندارند؟ را    نیپروتئ  یقطعا  كدام سطح ساختار  ، ی اكلایاشرش یلاكتوز در باكتر  ۀكنند  هيتجز  های مي( آنزب

0.5 

 دهد؟ ي رخ م   ی شنهاد ی پ   ی در كدام الگو   ر ي از موارد ز   ک ي مزلسون و استال، هر   ش ي در آزما   ی بعد از دو مرحله همانندساز  5

 لوله  یو ابتدا  انهی دو نوار در م   (ج         لوله    ی دو نوار در ابتدا و انتها(  ب                    نوار در لوله  کي  (الف
0.75 

 0.5 ؟شونديم  دهيد  يستيز  ی ندهايكه نقش حامل الکترون دارند در چه فرا  داریدینوكلئوت  هایمولکول 6

 .دیپاسخ ده  ر يز  یها به پرسش  اختهي اطلاعات در    انيجر  ۀدربار 7

 ؟ شودنميهای يوكاريوتي حذف  در رنای سیتوپلاسمي سلول(  DNA)  های دنارونوشت كدام بخش(  الف

 مشاهده كرد؟   را   ی د ی پپت   وند ی پ   توان ي م   ، رناتن   گاه ي طور همزمان در دو جا   به ترجمه،    ند ي فرا كدام مرحله از  در  (  ب

0.5 

ساخته  ها(  )ريبوزوم هارناتن  كدام دسته ازكه با علامت سؤال نشان داده شده، توسط    هاييقسمت  ريدر شکل ز 8

 ؟ آندوپلاسمي  شبکه  به   متصل  ي يا توپلاسمیآزاد س  شوند؟يم 

 

 

0.25 

 .دیپاسخ ده  ر يزهای  پرسشژن به    انیدر رابطه با ب 9

 خاموش؟   اي  دهديرا در حالت روشن نشان م  يوتي ژن پروكار  رو  روبه  شکل  (الف

 گردد؟يم  يسيوجود كدام قند باعث رونو  ،لایاكیاشرش یباكتر  يسيمثبت رونو  میدر تنظ  (ب

 ؟ شود مي (  E.coliهای تجزيه كننده لاكتوز در باكتری اشرشیاكلای ) كدام پروتئین موجب خاموش شدن ژن   پ( 

 ؟ كند ي م   دا ی ها كاهش پ بخش   ن ي ژن موجود در ا   ان ی ب   زان ی ، م ( كروموزوم تن ) فام از    يي ها در بخش   ي فشردگ   ش ي چرا با افزا   ت( 

1.25 

 ریبا ش  ديمتولد شده است كه با  ی سالم هستند، فرزند پسر  كتونوریلیفن  ی ماریكه هر دو والد از نظر ب  یادرخانواده 10

 .شود  هي تغذ نیآلان  لیخشک فاقد فن

 .دیرا مشخص كن ني( والدپژنوتی)  نمود( ژنالف

 خانواده وجود دارد؟  ن يدر ا  كتونوریلیفن  یماری با ب  یاحتمال تولد فرزند دختر اي( آب

0.75 

 .دیپاسخ ده  ر يز  یهاها به پرسشانتقال اطلاعات در نسل  ۀدربار 11

 ؟نسبت به هم چگونه است  B و    Aهای  رابطه بین دگره(  الف

  وجود دارد؟نمود  ژنهستند، چه تعداد    يفراوان  ن يشتری ب  یكه دارا  هاييذرت، ذرت  يرنگ نوع  ۀ( دربارب

 را مهار كرد؟  يژن  ی هایماریاز ب  يعوارض بعض  تواني( چگونه م پ

1 

 .دیده  پاسخ  ريز  ی هاشبه پرس  ؛كننديم خارج   ينژ  تعادل را از    تیكه جمع  يدر مورد عوامل 12

 ست؟ یشود، چيم  طیبا مح  ی سازگار  شيزافو ا  يكاهش گوناگون  عثكه با  ي عاملف(  ال

 شرايطي خزانه ژني دو  جمعیت را به هم شبیه سازد چیست؟ در  تواند،  ب( عاملي كه مي

0.5 
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 .دیپاسخ ده  ر يز  یها به پرسش  يدر اطلاعات وراثت   رییتغ  ۀدربار 13

 سرطان مؤثرند؟   از یریشگیدر پها  مانند سبزيجات و میوه  ياهی گ  یغذاها  چرا(  الف

 ست؟یچ  ی شاونديخو   صیكاربرد آن علاوه بر تشخ  باشد، يم   يها مطالعات مولکولگونه  ر ییاز شواهد تغ  يکي(  ب

 چند دگره دارد؟  يگاهجاي  هر صفت تک  ی برا  4n  و  2n  اهی گ  زشیحاصل از آم   ۀاختي   یهوگودوور  قاتی( در تحقپ

 دارد؟  ن یفلد  یبا دنا  ی شتریونه شباهت بگكدام    یاند،  ژنگانو كوسه در تراز    كوهير  یش  یها گونه  سهيدر مقات(  

1.25 

 .دیرا شرح ده  ريجملات ز  يعلت نادرست 14

   سازد.را مي  ATP بخش موجود در غشای داخلي آن  ساز،ATP ميهمزمان با عبور الکترون از آنز  در راكیزه،   (الف

 خورده احاطه شده است.   ن یچ  یتوسط غشا   زه یراك  يدرون  ی( فضاب

1 

 0.5 شود؟يم یكبد  ی هااختهي  رگآزاد سبب م   ی هاکاليراد  لیسرعت تشک  شيچرا مصرف الکل و افزا 15

اندازه در فتوسنتز   کيبه    ي نور مرئ  ی هاهمه طول موج"فرض انجام شد كه،    نيا  يبررس  یكه برا   يشيدر رابطه با آزما  16

 . دیپاسخ ده  ري ز  یهاپرسش  به   ، "نقش دارند

  مورد استفاده قرار گرفته است؟ شيآزما  ني در ا   ييهای( چه نوع باكتر الف

 ؟ نسبت به ساير نقاط چیستسبز    فیدر ط  ها یباكتركمتر  تجمع    دلیل(  ب

 اضافه كردند؟  یگريد  ۀ چه ماد  ها، یعلاوه بر باكتر   شيآزما  ۀ( درون لولج

 

1 

 های زير پاسخ دهید.با توجه به شکل به پرسش 17

 جو دارد؟  اكسید دیكربنبه مقدار    ی كمتر  يوابستگ  ، فتوسنتز در آن  زانیم   ، است كه  ياهی كدام نمودار مربوط به گالف(  

 واحد( میزان فتوسنتز گیاه رز بیشتر است يا گیاه ذرت؟  80)بالای  اكسید جو دیهای بالای كربنب( در غلظت 

 افتد؟آن اتفاق ميی  به ندرت در  ج( كدام نمودار مربوط به گیاهي است كه تنفس نور

 

 

 

 

 

 

0.75 
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 .دیها پاسخ دهبه پرسش  ريبا توجه به شکل ز 18

و   )پلازمید(  سک يد  ی حاو  باكتری   ،كشت شماره دو  ط ی(  چرا در محالف

 شود؟ يم   افتي   سکيفاقد د

به فام  یهاكشت، ژن  ط ی( در كدام محب  ان یب  یباكتر  ي تن كمکمربوط 

  شده است؟

 

0.5 

 .دیدهپاسخ   ريز  یهابه پرسش  "های مهندسي پروتئین و بافتیورفنا  "در مورد   19

مهندسي پروتئین را به اندازه پروتئین طبیعي توان فعالیت ضد ويروسي اينترفرون ساخته شده به كمک  الف( چگونه مي

 افزايش داد. 

 كنند.  ب( در مهندسي بافت، برای بازسازی لاله گوش و بیني، چگونه اندام آسیب ديده را تولید مي

 

1.25 

 0.75 كند؟   ي اب ي جهت   ن ی زم   ي س ی مغناط   ت ی تواند با استفاده از موقع ي م   ي كه كبوتر خانگ   دند ی رس   جه ی نت   ن ي پژوهشگران چگونه به ا  20

 زير پاسخ دهید.  های به پرسش 21

 پذيری جوجه غازها، عامل شناخت جسم به عنوان مادر چیست؟ رفتار نقشدر  الف(  

 دهند.  ب( چرا افراد نگهبان در گروه جانوران، رفتار دگرخواهي را نسبت به خويشاوندان خود انجام مي

1 

 20 موفق باشید 

  4از   4صفحه   


